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Research Objectives

 The objective of this research was to assess the perspectives of 
Canadians about government activities in Afghanistan, including 
Canadians’ awareness and knowledge of, and support for the different 
type of activities undertaken by the various government departments and 
agencies involved. In addition, the study sought to determine the impact 
that media reports of CF casualties are having on the public’s support for 
the mission as well as on their propensity to join or recommend the CF 
as a place of employment.



4

Methodology
 The fieldwork for the Afghanistan Tracking survey was conducted on the 

Ipsos-Reid Express (CIRE), our weekly national telephone omnibus. 
Fieldwork was done over the course of 24 waves commencing 
September 18th, 2006, and wrapping up on March 22nd, 2007. There was 
a three-week break in fielding over the Christmas and New Year 
holidays. 

 During the course of the fieldwork, the questionnaire was adjusted once, 
as was the number of completes achieved per wave. The breakdown is 
as follows:

– Waves 1 to 4: approximately n= 250 each wave with Questionnaire 
version 1, margin of error ±6.25 percentage points 19 times out of 
20.

– Waves 5 to 7: approximately n= 250 each wave with Final 
questionnaire (as of October 17th, 2006), margin of error ±6.25 
percentage points 19 times out of 20.

– Waves 8 to 24: approximately n= 500 each wave with Final 
questionnaire (as of November 7th, 2006), margin of error ±4.4 
percentage points 19 times out of 20.

 In total 10,250 Canadians 18 years of age or older were asked their 
opinions about Canada’s role in Afghanistan, of which 8,500 responded 
to the final questionnaire.
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Methodology
n= Date

Wave 24 501 March 20th to 22nd 2007

Wave 23 506 March 13th to 15th 2007

Wave 22 506 March 6th to 8th 2007

Wave 21 506 February 27th to March 1st 2007

Wave 20 509 February 20th to 22nd 2007

Wave 19 504 February  13th to 18th 2007

Wave 18 499 February 6th to 8th 2007

Wave 17 508 January 31st to February 1st 2007

Wave 16 505 January 23rd to 25th 2007

Wave 15 503 January 16th to 18th 2007

Wave 14 506 January 9th to 11th 2007

Wave 13 496 December 12th to 14th 2006

Wave 12 510 December 5th to 7th 2006

Wave 11 505 November 28th to 29th 2006

Wave 10 523 November 21st to 23rd 2006

Wave 9 523 November 14th to 16th 2006

Wave 8 516 November 7th to 9th 2006

Wave 7 251 October 31st to November 2nd 2006

Wave 6 251 October 24th to 26th 2006

Wave 5 252 October 17th to 19th 2006

Wave 4 256 October 11th to 15th 2006

Wave 3 253 October 3rd to 5th 2006

Wave 2 252 September 26th to 28th 2006

Wave 1 246 September 19th to 21st 2006
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Methodology

 Weekly CIRE sample was stratified by census division and households 
were selected from a central telephone-sampling program using modified 
random-digit dialing.  The survey data was weighted to ensure the 
sample's age / gender composition reflects that of the actual adult 
Canadian population according to Statistics Canada census data.

 Each week the Department of National Defence received a weekly report 
updating the results, as well as a wrap up of completes after each 4-
week period.

 Please note that in some cases, namely where data is presented on a 
weekly basis, and where we have broken down data by age and region, 
the base sizes are small and differences are not statistically significant.

 In the report Chapter 2, when discussing support for Canada’s activities 
in Afghanistan you will see two different symbols associated with events 
that occurred during a particular wave, or between waves: 

– Canadian casualties in Afghanistan are noted by the following symbol: *
– Remembrance Day is denoted by the following symbol: **
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Summary of Findings

 Findings were very consistent across the waves of the survey:
– A majority of Canadians say they are unlikely to join the Canadian Forces.
– Canadians aged 18 to 34 are least likely to say that they are not at all likely to join the Canadian Forces 

at some point in the future. Almost half of Canadians say they are likely to recommend the Canadian 
Forces.

– Canadians indicate that recent events in Afghanistan have affected their attitude toward employment 
with the Canadian Forces, with a majority saying that they have made them less likely to join the 
Canadian Forces at some point in the future or recommend the Canadian Forces as an employment 
option to young people.

– About one in four Canadians indicate that they are very closely following Canada's activities in 
Afghanistan.

– About half of Canadians say they support Canada's activities in Afghanistan, with about one in five 
offering strong support.
 Casualties suffered by the CF over the course of the tracking did not diminish support.

– Roughly three in five Canadians recall Canada's military operations in Afghanistan, and a somewhat 
smaller proportion (just over half) of Canadians recall Canada's development and reconstruction efforts 
and diplomatic work.

– When Canada’s military role is described as follows: Canada's military operations in Afghanistan such 
as helping to secure the environment for the civilian population through activities that include combat, 
about three in five indicate that they support military operations in Afghanistan.

– Support is higher for both development and reconstruction efforts and for diplomatic work. Generally, 
more than four in five support development and reconstruction efforts in Afghanistan and four in five 
support diplomatic work in Afghanistan. After hearing the brief descriptions provided of Canada's 
military operations, development and reconstruction efforts, and diplomatic work that are provided as 
part of the questions on recall and support, Canadians were once again asked whether they support or 
oppose Canada's activities in Afghanistan.  Across each wave of the survey, support increased 
significantly after hearing more about Canada's role. 

Supplier: Ipsos Reid 
Contract Award Date: September 5, 2006
PWGSC Contract #: POR 175-06 / W5830-070020/001/CY
For more information contact the Department of National Defence at por-rop@forces.gc.ca
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Objectifs de la recherche

 Cette recherche avait pour objectif de recueillir le point de vue des 
Canadiens sur les activités du gouvernement en Afghanistan, notamment 
la connaissance qu'ils en ont et l’appui qu’ils accordent à divers types 
d'activités menées par les différents ministères et organismes 
gouvernementaux concernés. En outre, l'étude cherchait à cerner 
l'incidence des nouvelles rapportées dans les médias concernant les 
pertes de vie des membres des FC sur l'appui accordé par la population 
à la mission et sur la probabilité que les Canadiens joignent les FC ou les 
recommandent comme choix de carrière.
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Méthodologie
 Le sondage de suivi sur l'Afghanistan a été effectué dans le cadre de 

l'Express Ipsos-Reid (CIRE), le sondage omnibus national que nous 
menons chaque semaine par téléphone. Le sondage s'est déroulé en 24 
phases, entre le 18 septembre 2006 et le 22 mars 2007, avec une pause 
de trois semaines durant la période des Fêtes. 

 Le questionnaire a été ajusté une fois au cours du processus, de même 
que le nombre de sondages complétés par phase. En voici la 
répartition :

– Phases 1 à 4 : environ n= 250 lors de chaque phase pour la version 
1 du questionnaire, marge d'erreur de ± 6,25 points de pourcentage, 
19 fois sur 20.

– Phases 5 à 7 : environ n= 250 lors de chaque phase pour la dernière 
version du questionnaire (à partir du 17 octobre 2006), marge 
d'erreur de ± 6,25 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

– Phases 8 à 24 : environ n= 500 lors de chaque phase pour la 
dernière version du questionnaire (à partir du 7 novembre 2006), 
marge d'erreur de ± 4,4 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

 Au total, 10 250 Canadiens de 18 ans ou plus ont donné leur opinion sur 
le rôle du Canada en Afghanistan, dont 8 500 ont répondu au 
questionnaire final.
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Méthodologie
n= Date

Phase 24 501 du 20 au 22 mars 2007

Phase 23 506 du 13 au 15 mars 2007

Phase 22 506 du 6 au 8 mars 2007

Phase 21 506 du 27 février au 1er mars 2007

Phase 20 509 du 20 au 22 février 2007

Phase 19 504 du 13 au 18 février 2007

Phasee 18 499 du 6 au 8 février 2007

Phasee 17 508 du 31 janvier au 1er février 2007

Phase 16 505 du 23 au 25 janvier 2007

Phase 15 503 du 16 au 18 janvier 2007

Phase 14 506 du 9 au 11 janvier 2007

Phase 13 496 du 12 au 14 décembre 2006

Phase 12 510 du 5 au 7 décembre 2006

Phase 11 505 du 28 au 29 novembre 2006

Phase 10 523 du 21 au 23 novembre 2006

Phase 9 523 du 14 au 16 novembre 2006

Phase 8 516 du 7 au 9 novembre 2006

Phase 7 251 du 31 octobre au 2 novembre 2006

Phase 6 251 du 24 au 26 octobre 2006

Phase 5 252 du 17 au 19 octobre 2006

Phase 4 256 du 11 au 15 octobre 2006

Phase 3 253 du 3 au 5 octobre 2006

Phase 2 252 du 26 au 28 septembre 2006

Phase 1 246 du 19 au 21 septembre 2006
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Méthodologie

 L'échantillonnage du CIRE a été stratifié par division de recensement, et les 
ménages ont été choisis par un programme central d'échantillonnage 
téléphonique utilisant un système de composition aléatoire modifié.  Les données 
du sondage ont été pondérées pour faire en sorte que, en ce qui concerne l'âge/le 
sexe, l'échantillonnage soit représentatif de la population adulte réelle, selon les 
données du recensement de Statistiques Canada.

 Le ministère de la Défense nationale a reçu chaque semaine un rapport des 
résultats et un résumé des sondages complétés par période de quatre semaines.

 Veuillez noter que dans certains cas, notamment lorsque les données sont 
présentées sur une base hebdomadaire et qu'elles sont réparties selon l’âge et la 
région, la taille de l'échantillonnage est restreinte et les différences ne sont pas 
significatives au plan statistique.

 Dans le chapitre 2 du rapport, lorsqu'il est question de l'appui aux activités du 
Canada en Afghanistan, veuillez noter la présence de deux symboles en regard 
d'événements survenus pendant une phase en particulier, ou entre des phases : 

– Les pertes de vie canadiennes en Afghanistan sont indiquées par le symbole 
suivant : *

– Le jour du Souvenir est indiqué par le symbole suivant : **
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Résumé des résultats

 Les résultats sont très constants dans toutes les phases du sondage :
– Une majorité de Canadiens disent qu’il est improbable qu'ils joignent les rangs des Forces canadiennes.
– Les Canadiens de 18 à 34 ans ont le moins tendance à dire qu’il n'est pas du tout probable qu'ils joignent les rangs des 

Forces canadiennes à un moment ou à un autre. Par ailleurs, près de la moitié des répondants disent qu’il est probable 
qu'ils recommandent les Forces canadiennes.

– Les Canadiens indiquent que les événements récents en Afghanistan ont modifié leur attitude face à l'emploi au sein des 
Forces canadiennes, et une majorité d'entre eux disent que ces événements ont fait en sorte qu'il est moins probable 
qu'ils joignent les rangs des Forces canadiennes à un moment ou à un autre ou qu'ils recommandent les Forces 
canadiennes comme choix de carrière à des jeunes.

– Environ un Canadien sur quatre indique qu'il suit de très près les activités du Canada en Afghanistan.
– Environ la moitié des Canadiens appuient les activités du Canada en Afghanistan, dont un sur cinq les appuie fortement.

 Pendant le sondage de suivi, les pertes de vie subies par les Forces canadiennes n'ont pas diminué l'appui envers la mission.

– À peu près trois Canadiens sur cinq se souviennent d'avoir entendu quelque chose au sujet des opérations militaires du 
Canada en Afghanistan, et une proportion un peu moindre (un peu plus de la moitié) se souvient d'avoir entendu parler 
des efforts de développement et de reconstruction et du travail diplomatique du Canada.

– Lorsque le rôle militaire du Canada est décrit comme suit : Les opérations militaires du Canada en Afghanistan, comme 
aider à sécuriser l'environnement pour la population civile par des activités qui comprennent des combats, environ trois 
répondants sur cinq indiquent qu'ils sont pour les opérations militaires en Afghanistan.

– L'appui est plus élevé en ce qui concerne les efforts de développement et de reconstruction et le travail diplomatique. De 
manière générale, plus de quatre répondants sur cinq sont pour les efforts de développement et de reconstruction en 
Afghanistan, et quatre sur cinq sont en faveur du travail diplomatique dans ce pays. Dans le cadre des questions sur le 
connaissance et sur l'appui, on a lu aux répondants de courtes descriptions des opérations militaires, des efforts de 
développement et de reconstruction et du travail diplomatique du Canada. Puis on leur a de nouveau demandé s'ils 
étaient pour ou contre les activités du Canada en Afghanistan.  Dans chacune des phases du sondage, l'appui augmente 
de façon significative une fois que les répondants en savent davantage sur le rôle du Canada. 

Fournisseur : Ipsos Reid 
Date de l’attribution du contrat : le 5 septembre, 2006
Numéro de contrat TPSGC : POR 175-06 / W5830-070020/001/CY
Pour obtenir plus d’information, veuillez communiquer avec le ministère de Défense nationale (por-rop@forces.gc.ca)



Chapter 1: Waves 1 to 4
(Questionnaire Version 1)
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Likelihood of Joining Canadian Forces  

4%

6%

6%

6%

6%

5%

4%

9%

19%

17%

23%

20%

70%

72%

66%

65%

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…?
Join the Canadian Forces at some point in the future   
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Likelihood of Joining Canadian Forces 
(Roll-up Waves 1 to 4)

5%

4%

5%

6%

6%

8%

6%

6%

19%

26%

20%

11%

69%

62%

68%

76%

All respondents

18 to 34 years of age

35 to 54 years of age

55 years of age and
older

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…?
Join the Canadian Forces at some point in the future   

Margins of error: 18 to 34 year olds: ± 6.45; 35 to 54 year olds: ±4.8; 55 years +: ±5.4
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Likelihood of Recommending Canadian 
Forces

18%

23%

22%

17%

28%

26%

22%

26%

24%

26%

25%

28%

28%

23%

28%

26%

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…?
Recommend the Canadian Forces as an employment option to young people you know
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19%

11%

20%

26%

25%

29%

25%

22%

26%

32%

26%

20%

27%

27%

27%

28%

All respondents

18 to 34 years of age

35 to 54 years of age

55 years of age and
older

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…?
Recommend the Canadian Forces as an employment option to young people you know

Likelihood of Recommending Canadian Forces 
(Roll-up Waves 1 to 4)

Margins of error: 18 to 34 year olds: ± 6.45; 35 to 54 year olds: ±4.8; 55 years +: ±5.4
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Incidence of Canadians Following 
Canada’s Activities in Afghanistan

28%

29%

33%

32%

44%

46%

45%

44%

19%

17%

17%

18%

9%

8%

5%

5%

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Very closely Somewhat closely Not very closely Not at all 

How closely would you say you have been following Canada’s activities in Afghanistan?
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Support for Canada’s Activities in Afghanistan

22%

22%

22%

18%

22%

30%

35%

29%

26%

22%

22%

21%

24%

23%

19%

30%

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan?
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Recall of Military Operations

50%

58%

63%

62%

29%

24%

22%

21%

20%

18%

15%

17%

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Yes, clearly Yes, vaguely No

Over the past few weeks, do you recall hearing, reading or seeing anything about…? [If yes] Would that be 
clearly or vaguely recall? Canada’s military operations in Afghanistan
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Support for Military Operations

21%

25%

24%

21%

30%

29%

29%

28%

19%

20%

26%

19%

26%

23%

18%

29%

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s military operations in Afghanistan
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Recall of Development and 
Reconstruction Efforts

28%

35%

35%

33%

32%

33%

27%

33%

40%

32%

37%

33%

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Yes, clearly Yes, vaguely No

Over the past few weeks, do you recall hearing, reading or seeing anything about…? [If yes] Would that be 
clearly or vaguely recall? Canada’s development and reconstruction efforts in Afghanistan
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Support for Development and 
Reconstruction Efforts

33%

37%

35%

37%

39%

35%

43%

35%

14%

13%

9%

11%

10%

12%

10%

12%

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose
Canada’s development and reconstruction efforts in Afghanistan 
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Recall of Diplomatic Efforts

24%

20%

29%

22%

26%

32%

30%

31%

49%

48%

40%

46%

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Yes, clearly Yes, vaguely No

Over the past few weeks, do you recall hearing, reading or seeing anything about…? [If yes] Would that be 
clearly or vaguely recall? Canada’s diplomatic work to help the newly created government in 

Afghanistan
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Support for Diplomatic Efforts

29%

37%

31%

33%

43%

32%

41%

38%

13%

15%

15%

13%

10%

11%

8%

11%

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose
Canada’s diplomatic work to help the newly created government in Afghanistan 
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Support for Canada’s Activities Post-Messages 
(Roll-up Waves 1 to 4)

20%

46%

30%

35%

23%

8%

23%

9%

Current support

After message

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Current Support:Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, 
or strongly oppose Canada’s activities in Afghanistan?

After Message:As you may or may not know, in addition to military operations, Canada’s activities in 
Afghanistan are focused on diplomacy and development. Canada is helping to improve human rights for 

women and young girls, rebuild social and civil infrastructure, and build a more free and democratic 
society. In light of this information, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat 

oppose, or strongly oppose Canada’s activities in Afghanistan?
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Support for Canada’s Activities Post-
Messages

Current Support:Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, 
or strongly oppose Canada’s activities in Afghanistan?

After Message:As you may or may not know, in addition to military operations, Canada’s activities in 
Afghanistan are focused on diplomacy and development. Canada is helping to improve human rights for 

women and young girls, rebuild social and civil infrastructure, and build a more free and democratic 
society. In light of this information, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat 

oppose, or strongly oppose Canada’s activities in Afghanistan?
% Support (strongly/somewhat)

 Current After message 
Wave 4 44% 83% 
Wave 3 51% 77% 
Wave 2 56% 83% 
Wave 1 47% 79% 
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Attitudes Towards Employment with CF-
Post Messages (Roll-up)

11%

6%

8%

18%

26%

27%

27%

26%

18%

26%

19%

12%

25%

24%

26%

24%

15%

11%

17%

16%

All respondents

18 to 34 years of age

35 to 54 years of age

55 years of age and older

Much more positive Somewhat more positive No effect
Somewhat more negative Much more negative

Have recent events in Afghanistan affected your attitude toward employment with the Canadian Forces? Specifically have 
they made you much more positive, somewhat more positive, somewhat more negative, or much more negative toward 

employment with the Canadian Forces? 



Chapter 2: Waves 5 to 24
(Questionnaire Version 2)



Likelihood of Joining/Recommending CF
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Likelihood of Joining Canadian Forces 
(Roll-up)

4%

5%

5%

5%

5%

7%

8%

6%

7%

7%

19%

20%

18%

18%

20%

68%

67%

70%

69%

67%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…?
Join the Canadian Forces at some point in the future   

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Likelihood of Joining Canadian Forces 
(18 to 34 year olds)

7%

4%

4%

2%

4%

6%

2%

5%

1%

5%

8%

3%

6%

2%

3%

3%

4%

3%

3%

3%

6%

9%

3%

9%

8%

6%

11%

10%

13%

8%

10%

9%

7%

11%

9%

5%

9%

6%

6%

10%

5%

15%

11%

1%

10%

2%

13%

33%

31%

22%

23%

23%

26%

34%

25%

23%

26%

19%

25%

22%

29%

23%

22%

33%

33%

24%

25%

27%

28%

31%

21%

51%

57%

68%

64%

63%

55%

55%

59%

65%

61%

62%

63%

67%

59%

67%

69%

53%

59%

58%

61%

70%

56%

58%

61%

Wave 24

Wave 23

Wave 22

Wave 21

Wave 20

Wave 19

Wave 18

Wave 17

Wave 16

Wave 15

Wave 14

Wave 13

Wave 12

Wave 11

Wave 10

Wave 9

Wave 8

Wave 7

Wave 6

Wave 5

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…? 
Join the Canadian Forces at some point in the future

Waves 1 to 4 approximate margin of error range ± 11.9 to ± 14; Waves 8 to 24 approximate margin of error range: ± 8.6 to ± 9.5
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Likelihood of Joining Canadian Forces
(35 to 54 year olds)

3%

3%

7%

3%

4%

5%

6%

3%

7%

4%

4%

4%

4%

5%

4%

4%

3%

11%

8%

3%

5%

4%

2%

6%

6%

7%

6%

9%

8%

5%

10%

6%

5%

7%

7%

2%

5%

5%

12%

6%

8%

10%

4%

5%

9%

2%

6%

7%

16%

21%

18%

17%

18%

18%

18%

25%

19%

18%

16%

18%

17%

18%

17%

18%

23%

18%

18%

19%

17%

19%

25%

25%

73%

69%

68%

69%

70%

70%

64%

65%

70%

71%

71%

75%

73%

72%

65%

72%

64%

60%

70%

71%

68%

75%

64%

61%

Wave 24

Wave 23

Wave 22

Wave 21

Wave 20

Wave 19

Wave 18

Wave 17

Wave 16

Wave 15

Wave 14

Wave 13

Wave 12

Wave 11

Wave 10

Wave 9

Wave 8

Wave 7

Wave 6

Wave 5

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…? 
Join the Canadian Forces at some point in the future

Waves 1 to 4 approximate margin of error range ±9 to ± 10.3; Waves 8 to 24 approximate margin of error range: ±6.5 to ± 7.4
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Likelihood of Joining Canadian Forces
(55 years or older)

4%

4%

4%

4%

7%

7%

8%

4%

4%

5%

5%

6%

7%

4%

6%

10%

3%

6%

3%

5%

7%

10%

6%

7%

4%

8%

3%

9%

7%

4%

10%

5%

5%

9%

5%

4%

7%

9%

7%

5%

2%

9%

8%

2%

6%

4%

3%

8%

13%

16%

14%

14%

9%

13%

11%

11%

14%

12%

14%

17%

14%

12%

14%

15%

15%

8%

9%

17%

14%

5%

13%

12%

78%

68%

78%

73%

76%

75%

69%

79%

78%

74%

77%

72%

71%

73%

72%

69%

78%

77%

81%

70%

71%

81%

77%

73%

Wave 24

Wave 23

Wave 22

Wave 21

Wave 20

Wave 19

Wave 18

Wave 17

Wave 16

Wave 15

Wave 14

Wave 13

Wave 12

Wave 11

Wave 10

Wave 9

Wave 8

Wave 7

Wave 6

Wave 5

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…? 
Join the Canadian Forces at some point in the future

Waves 1 to 4 approximate margin of error range: ±10.2 to ± 11.1; Waves 8 to 24 approximate margin of error range: ±7.4 to ± 8.3
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Likelihood of Recommending Canadian 
Forces (Roll-up)

21%

23%

22%

20%

20%

31%

28%

28%

27%

25%

22%

23%

22%

25%

26%

25%

25%

26%

27%

28%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…?
Recommend the Canadian Forces as an employment option to young people you know

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Likelihood of Recommending Canadian 
Forces (18 to 34 year olds)

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…?(Age 18-34)
Recommend the Canadian Forces as an employment option to young people you know

16%

18%

18%

10%

14%

12%

15%

15%

14%

26%

14%

17%

12%

6%

12%

10%

13%

10%

10%

14%

4%

16%

15%

12%

33%

26%

38%

35%

31%

26%

21%

26%

29%

28%

30%

25%

30%

33%

29%

25%

23%

17%

30%

22%

28%

32%

20%

40%

23%

31%

17%

31%

22%

34%

38%

27%

24%

22%

22%

27%

29%

26%

31%

29%

34%

42%

27%

32%

42%

30%

26%

25%

29%

24%

26%

24%

30%

27%

26%

30%

31%

23%

29%

30%

30%

35%

28%

33%

28%

31%

33%

32%

26%

22%

37%

20%

Wave 24

Wave 23

Wave 22

Wave 21

Wave 20

Wave 19

Wave 18

Wave 17

Wave 16

Wave 15

Wave 14

Wave 13

Wave 12

Wave 11

Wave 10

Wave 9

Wave 8

Wave 7

Wave 6

Wave 5

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Waves 1 to 4 approximate margin of error range ± 11.9 to ± 14; Waves 8 to 24 approximate margin of error range: ± 8.6 to ± 9.5
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Likelihood of Recommending Canadian 
Forces (35 to 54 year olds)

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…? 
Recommend the Canadian Forces as an employment option to young people you know

24%

13%

24%

22%

20%

28%

22%

21%

22%

26%

20%

22%

22%

22%

24%

24%

17%

23%

25%

23%

21%

20%

15%

21%

29%

30%

30%

33%

40%

23%

34%

28%

26%

25%

30%

28%

25%

23%

29%

25%

30%

31%

23%

19%

29%

23%

29%

18%

17%

28%

24%

22%

20%

22%

21%

28%

24%

24%

23%

25%

19%

28%

26%

28%

26%

16%

18%

26%

20%

30%

29%

34%

28%

27%

22%

23%

19%

27%

22%

22%

26%

24%

26%

23%

33%

26%

20%

23%

25%

28%

32%

27%

27%

23%

26%

26%

Wave 24

Wave 23

Wave 22

Wave 21

Wave 20

Wave 19

Wave 18

Wave 17

Wave 16

Wave 15

Wave 14

Wave 13

Wave 12

Wave 11

Wave 10

Wave 9

Wave 8

Wave 7

Wave 6

Wave 5

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Waves 1 to 4 approximate margin of error range ±9 to ± 10.3; Waves 8 to 24 approximate margin of error range: ±6.5 to ± 7.4
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Likelihood of Recommending Canadian 
Forces (55 years or older)

Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to…? 
Recommend the Canadian Forces as an employment option to young people you know

33%

24%

29%

23%

31%

35%

31%

30%

23%

28%

25%

26%

27%

26%

26%

31%

23%

30%

19%

30%

25%

31%

37%

17%

26%

26%

25%

36%

29%

24%

29%

24%

34%

27%

27%

27%

25%

20%

33%

24%

28%

18%

27%

19%

25%

25%

15%

21%

18%

21%

18%

17%

19%

13%

14%

18%

15%

22%

19%

19%

22%

22%

17%

20%

21%

21%

30%

23%

14%

19%

20%

24%

20%

26%

29%

20%

20%

26%

24%

25%

28%

23%

25%

28%

25%

30%

23%

23%

25%

26%

23%

26%

31%

23%

22%

32%

Wave 24

Wave 23

Wave 22

Wave 21

Wave 20

Wave 19

Wave 18

Wave 17

Wave 16

Wave 15

Wave 14

Wave 13

Wave 12

Wave 11

Wave 10

Wave 9

Wave 8

Wave 7

Wave 6

Wave 5

Wave 4

Wave 3

Wave 2

Wave 1

Very likely Somewhat likely Not very likely Not at all likely

Waves 1 to 4 approximate margin of error range: ±10.2 to ± 11.1; Waves 8 to 24 approximate margin of error range: ±7.4 to ± 8.3



Incidence of Canadians Following Events 
in Afghanistan
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Incidence of Canadians Following Canada’s 
Activities in Afghanistan (Roll-up)

22%

24%

24%

27%

26%

49%

50%

47%

47%

50%

21%

19%

22%

19%

18%

7%

6%

7%

7%

7%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Very closely Somewhat closely Not very closely Not at all 

How closely would you say you have been following Canada’s activities in Afghanistan?

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Incidence of Canadians Following 
Canada’s Activities in Afghanistan

23%

22%

24%

20%

26%

23%

23%

24%

22%

22%

23%

25%

27%

27%

25%

28%

26%

28%

23%

24%

46%

49%

47%

53%

51%

47%

52%

49%

48%

50%

46%

47%

49%

46%

50%

44%

48%

46%

51%

55%

23%

19%

22%

20%

17%

21%

18%

20%

23%

22%

25%

21%

18%

18%

17%

20%

19%

21%

16%

15%

7%

8%

6%

7%

5%

8%

6%

7%

7%

6%

7%

7%

6%

9%

7%

7%

7%

4%

10%

5%

Wave 24

Wave 23

Wave 22

Wave 21

Wave 20

Wave 19

Wave 18

Wave 17

Wave 16

Wave 15

Wave 14

Wave 13

Wave 12

Wave 11

Wave 10

Wave 9

Wave 8

Wave 7

Wave 6

Wave 5

Very closely Somewhat closely Not very closely Not at all 

How closely would you say you have been following Canada’s activities in Afghanistan?



Support for Canada’s Activities in 
Afghanistan
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Support for Canada’s Activities in 
Afghanistan (Roll-up)

20%

20%

19%

20%

18%

31%

33%

33%

32%

29%

23%

24%

24%

24%

25%

22%

21%

21%

21%

24%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan?

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Support for Canada’s Activities in 
Afghanistan

21%

20%

20%

17%

18%

19%

21%

19%

20%

20%

17%

18%

19%

17%

21%

21%

18%

16%

19%

21%

32%

35%

32%

31%

32%

29%

36%

35%

31%

35%

31%

32%

32%

30%

32%

34%

31%

30%

27%

27%

19%

22%

22%

29%

26%

22%

25%

24%

22%

23%

28%

27%

25%

28%

22%

21%

25%

22%

25%

24%

25%

21%

24%

20%

20%

27%

15%

20%

23%

21%

21%

21%

20%

21%

23%

20%

23%

26%

26%

23%

Wave 24

Wave 23

Wave 22

Wave 21

Wave 20

Wave 19

Wave 18

Wave 17

Wave 16

Wave 15

Wave 14

Wave 13

Wave 12

Wave 11

Wave 10

Wave 9

Wave 8

Wave 7

Wave 6

Wave 5

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan?

*

*

**
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Support for Canada’s Activities in 
Afghanistan (Roll-up): British Columbia

Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan?

British Columbia

20%

19%

21%

21%

22%

37%

32%

35%

37%

31%

20%

20%

21%

18%

17%

19%

23%

20%

21%

29%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±7.4; Remaining 4 Wave roll-ups: ±5.9 
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Support for Canada’s Activities in 
Afghanistan (Roll-up): Alberta

Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan?

Alberta

27%

33%

30%

26%

27%

36%

37%

38%

35%

27%

19%

16%

18%

20%

25%

16%

12%

12%

15%

16%

 Waves 21 to 24 

 Waves 17 to 20 

 Waves 13 to 16 

 Waves 9 to 12 

 Waves 5 to 8 

 Strongly support  Somewhat support  Somewhat oppose  Strongly oppose 

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±8.7; Remaining 4 Wave roll-ups: ±6.9 
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Support for Canada’s Activities in Afghanistan 
(Roll-up): Saskatchewan/Manitoba

Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan?

Saskatchewan/ Manitoba

26%

27%

22%

23%

19%

35%

39%

38%

36%

37%

19%

17%

17%

21%

17%

17%

14%

20%

15%

23%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±10.6; Remaining 4 Wave roll-ups: ±8.3
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Support for Canada’s Activities in 
Afghanistan (Roll-up): Ontario

Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan?

Ontario

25%

23%

22%

24%

21%

31%

33%

34%

28%

32%

19%

21%

23%

23%

21%

21%

20%

19%

21%

23%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±4.4; Remaining 4 Wave roll-ups: ±3.1
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Support for Canada’s Activities in 
Afghanistan (Roll-up): Quebec

Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan?

Quebec

7%

8%

7%

8%

7%

25%

29%

24%

30%

21%

36%

38%

36%

32%

35%

29%

25%

32%

26%

32%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±5.7; Remaining 4 Wave roll-ups: ±4.5
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Support for Canada’s Activities in 
Afghanistan (Roll-up): Atlantic

Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan?

Atlantic 

19%

17%

22%

21%

23%

33%

40%

40%

39%

29%

19%

21%

20%

19%

30%

26%

21%

18%

21%

16%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±10; Remaining 4 Wave roll-ups: ±7.8



Impact of Events on Likelihood of 
Joining/Recommending CF
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Impact of Recent Events on Canadians 
Likelihood of Joining Canadian Forces (Roll-
up)

5%

5%

5%

4%

6%

9%

10%

9%

9%

9%

24%

23%

22%

22%

20%

18%

18%

18%

20%

21%

42%

42%

44%

43%

44%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Much more likely Somewhat more likely No effect Somewhat less likely Much less likely

Have recent events in Afghanistan affected your attitude toward employment with the Canadian Forces?  
Specifically have they made you much more likely, somewhat more likely, somewhat less likely, or much less 

likely to:  Join the Canadian Forces at some point in the future

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Impact of Recent Events on Canadians 
Likelihood of Recommending Employment 
with Canadian Forces (Roll-up)

10%

12%

10%

10%

12%

23%

20%

21%

20%

18%

15%

15%

16%

15%

12%

25%

25%

23%

24%

24%

27%

27%

29%

30%

33%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16

Waves 9 to 12

Waves 5 to 8

Much more likely Somewhat more likely No effect Somewhat less likely Much less likely

Have recent events in Afghanistan affected your attitude toward employment with the Canadian Forces?  
Specifically have they made you much more likely, somewhat more likely, somewhat less likely, or much less 

likely to: Recommend the Canadian Forces as an employment option to young people you know 

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2



Recall of and Support for Defence, 
Development, and Diplomatic Roles
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Recall of Military Operations (Roll-up)

35%

37%

37%

40%

40%

29%

31%

30%

26%

29%

36%

32%

34%

33%

30%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8

Yes, clearly Yes, vaguely No

Over the past few weeks, do you recall hearing, reading or seeing anything about…? [If yes] Would that be 
clearly or vaguely recall? Canada's military operations in Afghanistan such as helping to secure the 

environment for the civilian population through activities that include combat

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Recall of Development and 
Reconstruction Efforts (Roll-up)

33%

35%

34%

32%

32%

27%

28%

26%

27%

28%

39%

37%

40%

41%

40%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8

Yes, clearly Yes, vaguely No

Over the past few weeks, do you recall hearing, reading or seeing anything about…? [If yes] Would that be 
clearly or vaguely recall? Canada's development and reconstruction efforts in Afghanistan, such as 

helping to train teachers, build health clinics, and clear landmines

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Recall of Diplomatic Work (Roll-up)

29%

32%

31%

31%

31%

29%

30%

29%

28%

32%

40%

38%

40%

41%

37%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8

Yes, clearly Yes, vaguely No

Over the past few weeks, do you recall hearing, reading or seeing anything about…? [If yes] Would that be 
clearly or vaguely recall? Canada's diplomatic work in Afghanistan, such as helping the Afghan people 

re-build government institutions

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Support for Military Operations in 
Afghanistan (Roll-up)

26%

28%

28%

27%

25%

36%

37%

36%

36%

34%

20%

18%

18%

17%

20%

15%

16%

17%

18%

19%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

In fact, Canada’s activities in Afghanistan do include diplomacy and development efforts in addition to 
military operations. Would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or 

strongly oppose. Canada's military operations in Afghanistan such as helping to secure the 
environment for the civilian population through activities that include combat

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Support for Development and Reconstruction 
Efforts in Afghanistan (Roll-up)

49%

51%

50%

50%

50%

35%

35%

35%

36%

36%

8%

7%

7%

7%

7%

7%

6%

7%

6%

6%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

In fact, Canada’s activities in Afghanistan do include diplomacy and development efforts in addition to 
military operations. Would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or 

strongly oppose. Canada's development and reconstruction efforts in Afghanistan, such as helping to 
train teachers, build health clinics, and clear landmines

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Support for Diplomatic Work in 
Afghanistan (Roll-up)

41%

40%

43%

42%

41%

38%

42%

38%

39%

39%

11%

10%

10%

10%

11%

8%

7%

8%

7%

8%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

In fact, Canada’s activities in Afghanistan do include diplomacy and development efforts in addition to 
military operations. Would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or 

strongly oppose. Canada's diplomatic work in Afghanistan, such as helping the Afghan people re-build 
government institutions

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2



Post-Message Support for Canada’s Roles 
in Afghanistan
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Support After Hearing More About 
Canada’s Role (Roll-up)

Now that you have heard a little bit more about what Canada is doing in Afghanistan, I would like to ask you 
again: Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly 

oppose Canada's activities in Afghanistan? 

26%

26%

26%

25%

24%

42%

42%

43%

42%

39%

17%

17%

16%

17%

21%

14%

14%

14%

14%

15%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose

Waves 5 to 8 approximate margin of error: ±3.1; Remaining 4 Wave roll-ups: ±2.2
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Support After Hearing More About 
Canada’s Role

Now that you have heard a little bit more about what Canada is doing in Afghanistan, I would like to ask you 
again: Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly 

oppose Canada's activities in Afghanistan? 

26%

25%

25%

25%

28%

25%

26%

23%

26%

28%

24%

24%

27%

21%

27%

27%

24%

21%

25%

28%

43%

41%

41%

44%

42%

37%

44%

46%

43%

44%

45%

43%

40%

43%

42%

42%

38%

42%

36%

38%

15%

17%

17%

19%

17%

19%

17%

17%

17%

15%

16%

17%

18%

18%

17%

16%

23%

18%

19%

19%

14%

14%

14%

12%

13%

18%

12%

13%

14%

12%

13%

15%

14%

16%

13%

14%

14%

15%

18%

13%

Wave 24

Wave 23

Wave 22

Wave 21

Wave 20

Wave 19

Wave 18

Wave 17

Wave 16

Wave 15

Wave 14

Wave 13

Wave 12

Wave 11

Wave 10

Wave 9

Wave 8

Wave 7

Wave 6

Wave 5

Strongly support Somewhat support Somewhat oppose Strongly oppose
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Pre and Post Support
Now that you have heard a little bit more about what Canada is doing in Afghanistan, I would like to ask you 
again: Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly 

oppose Canada's activities in Afghanistan? 
Pre Post

Wave 24 54% 69%

Wave 23 55% 66%

Wave 22 52% 67%

Wave 21 48% 68%

Wave 20 50% 70%

Wave 19 49% 62%

Wave 18 57% 70%

Wave 17 54% 69%

Wave 16 52% 68%

Wave 15 55% 72%

Wave 14 48% 69%

Wave 13 50% 67%

Wave 12 51% 66%

Wave 11 47% 65%

Wave 10 53% 69%

Wave 9 55% 69%

Wave 8 49% 61%

Wave 7 47% 63%

Wave 6 46% 61%

Wave 5 48% 65%



Incidence of Respondents Working/ Family 
or Friend Working for Canadian Forces
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Incidence of Respondent Working/ Family or 
Friend Working for Canadian Forces (Roll-up)

Do you, or does a friend or family member work for the Canadian forces? 
% Yes

18%

20%

21%

20%

20%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8
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Incidence of Respondent Working for CF (Roll-
up)

Is that… Yourself?
% Yes

6%

8%

8%

7%

6%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8
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Incidence of Immediate Family Member 
Working for CF (Roll-up)

Is that… An immediate family member, such as spouse, parent, or child?
% Yes

21%

19%

17%

20%

17%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8
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Incidence of Friend of Relative Working for CF 
(Roll-up)

Is that… A close friend or relative such as an uncle, aunt or cousin?
% Yes

65%

66%

66%

63%

67%

Waves 21 to 24

Waves 17 to 20

Waves 13 to 16 

Waves 9 to 12 

Waves 5 to 8
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Appendices
Annexes

Survey questionnaires

Questionnaires de sondage
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[CDN PHONE OMNI – CIRE 243]
[OMNI TÉLÉPHONIQUE CDN – CIRE 243]
[DEPARTMENT OF NATIONAL DEFENCE]

[MINISTÈRE DE LA DÉFENSE NATIONALE]
[WAVE 1 OF 4]
A.  Do you, or does anyone in your household work for…  (READ LIST.  RECORD ALL 

MENTIONS.  IF UNSURE, ENCOURAGE BEST GUESS)
A.  Est-ce que vous-même ou un membre de votre foyer travaillez pour... (LIRE LA LISTE. 

INSCRIRE TOUTES LES RÉPONSES. SI INCERTAIN, DEMANDER DE DONNER LA 
MEILLEURE APPROXIMATION.)

The media
Les médias
A market research company
Une firme d'études de marché
(DO NOT READ) None of the above
NE PAS LIRE) Aucune de ces réponses

[IF “NONE OF THE ABOVE” CONTINUE AND COUNT TO QUOTA, OTHERWISE SKIP TO 
NEXT SECTION]

[IF “NONE OF THE ABOVE” CONTINUE AND COUNT TO QUOTA, OTHERWISE SKIP TO 
NEXT SECTION]



74

1.  Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to… [INSERT ITEM]

1.  Diriez-vous que c'est très probable, plutôt probable, pas très probable ou pas du tout probable que vous… 
[INSÉRER UN ÉLÉMENT]

How about… [INSERT ITEM]

Et que vous…? [INSÉRER UN ÉLÉMENT]

(READ AS NECESSARY: Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all 
likely to do this?)

(LIRE AU BESOIN : Diriez-vous que c’est très probable, plutôt probable, pas très probable ou pas du tout 
probable?)

[ITEM LIST. RANDOMIZE]

[ITEM LIST. RANDOMIZE]

Join the Canadian Forces at some point in the future   

Joignez les rangs des Forces canadiennes à un moment ou à un autre

Recommend the Canadian Forces as an employment option to young people you know

Recommandiez les Forces canadiennes comme choix de carrière à des jeunes que vous connaissez

[RESPONSE LIST]

[RESPONSE LIST]

Very likely / Très probable 

Somewhat likely / Plutôt probable

Not very likely / Pas très probable 

Not at all likely / Pas du tout probable
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2.  How closely would you say you have been following Canada’s activities in Afghanistan?  (READ LIST.   ENTER 
SINGLE RESPONSE ONLY.  IF UNSURE, ENCOURAGE BEST GUESS)

2.  Dans quelle mesure diriez-vous que vous avez suivi de près les activités du Canada en Afghanistan? (LIRE LA 
LISTE. INSCRIRE UNE SEULE RÉPONSE. SI INCERTAIN, DEMANDER DE DONNER LA MEILLEURE 
APPROXIMATION.)

Very closely / De très près

Somewhat closely / D'assez près

Not very closely / D'assez loin

Not at all / Pas du tout 

3.  Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan?  (READ LIST IF NECESSARY.   ENTER SINGLE RESPONSE ONLY.  IF 
UNSURE, ENCOURAGE BEST GUESS)

3.  De façon générale, diriez-vous que vous êtes fortement pour, plutôt pour, plutôt contre ou fortement contre les 
activités du Canada en Afghanistan? (LIRE LA LISTE AU BESOIN. INSCRIRE UNE SEULE RÉPONSE. SI 
INCERTAIN, DEMANDER DE DONNER LA MEILLEURE APPROXIMATION.)

Strongly support / Fortement pour

Somewhat support / Plutôt pour

Somewhat oppose / Plutôt contre

Strongly oppose / Fortement contre
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4.  Over the past few weeks, do you recall hearing, reading or seeing anything about…  [INSERT ITEM]
4.  Au cours des dernières semaines, vous souvenez-vous d'avoir entendu, lu ou vu quelque chose sur… 

[INSÉRER UN ÉLÉMENT]
How about… [INSERT ITEM]
Et sur…? [INSÉRER UN ÉLÉMENT]
(READ AS NECESSARY: Over the past few weeks, do you recall hearing, reading or seeing anything about 
this?)  (IF “YES” PROBE: Do you clearly or vaguely recall this?)
(LIRE AU BESOIN : Au cours des dernières semaines, vous souvenez-vous d'avoir entendu, lu ou vu 
quelque chose à ce sujet?) (SI « OUI », SONDER : Vous en souvenez-vous clairement ou vaguement?)

[ITEM LIST. RANDOMIZE]
[ITEM LIST. RANDOMIZE]
Canada’s military operations in Afghanistan
Les opérations militaires du Canada en Afghanistan
Canada’s diplomatic work to help the newly created government of Afghanistan
Le travail diplomatique du Canada pour aider le gouvernement nouvellement constitué en Afghanistan
Canada’s development and reconstruction efforts in Afghanistan
Les efforts de développement et de reconstruction du Canada en Afghanistan

[RESPONSE LIST]
[RESPONSE LIST]
Yes, clearly recall / Oui, clairement
Yes, vaguely recall / Oui, vaguement
No / Non
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5.  Would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose… [INSERT 
ITEM]

5.  Diriez-vous que vous êtes fortement pour, plutôt pour, plutôt contre ou fortement contre... [INSÉRER UN 
ÉLÉMENT]
How about… [INSERT ITEM]
En ce qui concerne…? [INSÉRER UN ÉLÉMENT]
(READ AS NECESSARY: Would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or 
strongly this?)
(LIRE AU BESOIN : Diriez-vous que vous êtes fortement pour, plutôt pour, plutôt contre ou fortement contre 
ceci?)

[ITEM LIST. RANDOMIZE]
[ITEM LIST. RANDOMIZE]
Canada’s military operations in Afghanistan
Les opérations militaires du Canada en Afghanistan
Canada’s diplomatic work to help the newly created government in Afghanistan
Le travail diplomatique du Canada pour aider le gouvernement nouvellement constitué en Afghanistan
Canada’s development and reconstruction efforts in Afghanistan
Les efforts de développement et de reconstruction du Canada en Afghanistan

[RESPONSE LIST]
[RESPONSE LIST]
Strongly support / Fortement pour
Somewhat support / Plutôt pour
Somewhat oppose / Plutôt contre
Strongly oppose / Fortement contre
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6.  As you may or may not know, in addition to military operations, Canada’s activities in 
Afghanistan are focused on diplomacy and development. Canada is helping to improve human 
rights for women and young girls, rebuild social and civil infrastructure, and build a more free 
and democratic society. In light of this information, would you say that you strongly support, 
somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose Canada’s activities in Afghanistan?  
(READ LIST IF NECESSARY.   ENTER SINGLE RESPONSE ONLY.  IF UNSURE, 
ENCOURAGE BEST GUESS)

6.  Comme vous le savez peut-être, en plus des opérations militaires, les efforts du Canada en 
Afghanistan sont surtout axés sur la diplomatie et le développement. Le Canada contribue à 
l'amélioration des droits des femmes et des jeunes filles, à la reconstruction des 
infrastructures sociales et civiles et à l'établissement d'une société plus libre et plus 
démocratique. À la lumière de cette information, diriez-vous que vous êtes fortement pour, 
plutôt pour, plutôt contre ou fortement contre les activités du Canada en Afghanistan? (LIRE 
LA LISTE AU BESOIN. INSCRIRE UNE SEULE RÉPONSE. SI INCERTAIN, DEMANDER 
DE DONNER LA MEILLEURE APPROXIMATION.)

Strongly support / Fortement pour

Somewhat support / Plutôt pour

Somewhat oppose / Plutôt contre

Strongly oppose / Fortement contre
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7.  Have recent events in Afghanistan affected your attitude toward employment with the Canadian 
Forces? Specifically have they made you much more positive, somewhat more positive, 
somewhat more negative, or much more negative toward employment with the Canadian 
Forces?  (READ LIST IF NECESSARY.   ENTER SINGLE RESPONSE ONLY.  IF UNSURE, 
ENCOURAGE BEST GUESS)

7.  Est-ce que les récents événements en Afghanistan ont modifié votre attitude face à l'emploi au 
sein des Forces canadiennes? Plus précisément, votre attitude face à l'emploi au sein des 
Forces canadiennes est-elle maintenant beaucoup plus positive, un peu plus positive, un peu 
plus négative ou beaucoup plus négative? (LIRE LA LISTE AU BESOIN. INSCRIRE UNE 
SEULE RÉPONSE. SI INCERTAIN, DEMANDER DE DONNER LA MEILLEURE 
APPROXIMATION.)

Much more positive / Beaucoup plus positive

Somewhat more positive / Un peu plus positive

(DO NOT READ) No effect / (NE PAS LIRE) Aucune incidence

Somewhat more negative / Un peu plus négative

Much more negative / Beaucoup plus négative
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[CDN PHONE OMNI – CIRE 247]
[CDN PHONE OMNI – CIRE 247]

[DEPARTMENT OF NATIONAL DEFENCE]
[DEPARTMENT OF NATIONAL DEFENCE]

[WAVE 5 OF 25]
[WAVE 5 OF 25]
[REPEAT OF CIRE 246 WITH CHANGES]
[REPEAT OF CIRE 246 WITH CHANGES]

[PLEASE ASK RANDOMLY UNTIL N=250 (1/4 SAMPLE) IS ASKED Q1 – PLEASE ENSURE N=250 IS 
REPRESENTATIVE (QUOTA BY B1)]

[PLEASE ASK RANDOMLY UNTIL N=250 (1/4 SAMPLE) IS ASKED Q1 – PLEASE ENSURE N=250 IS 
REPRESENTATIVE (QUOTA BY B1)]

A. Do you, or does anyone in your household work for… (READ LIST. RECORD ALL MENTIONS. IF UNSURE, 
ENCOURAGE BEST GUESS)

A. Est-ce que vous-même ou un membre de votre foyer travaillez pour... (LIRE LA LISTE. INSCRIRE TOUTES 
LES RÉPONSES. SI INCERTAIN, DEMANDER DE DONNER LA MEILLEURE APPROXIMATION.)

The media / Un média
A market research company / Une firme d'études de marché
(DO NOT READ) None of the above / (NE PAS LIRE) Aucune de ces réponses

[IF “NONE OF THE ABOVE” CONTINUE AND COUNT TO QUOTA, OTHERWISE SKIP TO NEXT SECTION]
[IF “NONE OF THE ABOVE” CONTINUE AND COUNT TO QUOTA, OTHERWISE SKIP TO NEXT SECTION]
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1. Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely to… [INSERT ITEM]
1. Diriez-vous que c'est très probable, plutôt probable, pas très probable ou pas du tout probable que vous… 

[INSÉRER UN ÉLÉMENT]

How about… [INSERT ITEM]
Et que vous… [INSÉRER UN ÉLÉMENT]
(READ AS NECESSARY: Would you say you are very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all 
likely to do this?)
(LIRE AU BESOIN : Diriez-vous que c'est très probable, plutôt probable, pas très probable ou pas du tout 
probable?)

[ITEM LIST. RANDOMIZE]
[ITEM LIST. RANDOMIZE]
Join the Canadian Forces at some point in the future  
Joignez les rangs des Forces canadiennes à un moment ou à un autre  
Recommend the Canadian Forces as an employment option to young people you know
Recommandiez les Forces canadiennes comme choix de carrière à des jeunes que vous connaissez

[RESPONSE LIST]
[RESPONSE LIST]
Very likely / Très probable 
Somewhat likely / Plutôt probable
Not very likely  / Pas très probable 
Not at all likely / Pas du tout probable



82

2. How closely would you say you have been following Canada’s activities in Afghanistan? (READ LIST.  ENTER 
SINGLE RESPONSE ONLY. IF UNSURE, ENCOURAGE BEST GUESS)

2. Dans quelle mesure diriez-vous que vous avez suivi de près les activités du Canada en Afghanistan? (LIRE LA 
LISTE.  INSCRIRE UNE SEULE RÉPONSE. SI INCERTAIN, DEMANDER DE DONNER LA MEILLEURE 
APPROXIMATION.)

Very closely / De très près
Somewhat closely / D'assez près
Not very closely / D'assez loin
Not at all / Pas du tout 
DO NOT READ) Not aware Canada is in Afghanistan
(NE PAS LIRE) Pas au courant que le Canada est en Afghanistan

3. Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Canada’s activities in Afghanistan? (READ LIST IF NECESSARY.  ENTER SINGLE RESPONSE ONLY. IF 
UNSURE, ENCOURAGE BEST GUESS)

3. De façon générale, diriez-vous que vous êtes fortement pour, plutôt pour, plutôt contre ou fortement contre les 
activités du Canada en Afghanistan? (LIRE LA LISTE AU BESOIN.  INSCRIRE UNE SEULE RÉPONSE. SI 
INCERTAIN, DEMANDER DE DONNER LA MEILLEURE APPROXIMATION.)

Strongly support/ Fortement pour
Somewhat support / Plutôt pour
Somewhat oppose / Plutôt contre
Strongly oppose / Fortement contre
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4x. Have recent events in Afghanistan affected your attitude toward employment with the Canadian Forces? 
Specifically have they made you much more likely, somewhat more likely, somewhat less likely, or much less 
likely to… [INSERT ITEM]

4x. Est-ce que les récents événements en Afghanistan ont modifié votre attitude face à l'emploi au sein des Forces 
canadiennes? En particulier, ont-ils fait en sorte qu'il soit beaucoup plus probable, un peu plus probable, un 
peu moins probable ou beaucoup moins probable que vous… [INSÉRER UN ÉLÉMENT]
How about… [INSERT ITEM]
Et que vous… [INSÉRER UN ÉLÉMENT]
(READ AS NECESSARY: Have recent events in Afghanistan affected your attitude toward employment with 
the Canadian Forces? Specifically have they made you much more likely, somewhat more likely, somewhat 
less likely, or much less likely to do this?)
(LIRE AU BESOIN : Est-ce que les récents événements en Afghanistan ont modifié votre attitude face à 
l'emploi au sein des Forces canadiennes? En particulier, ont-ils fait en sorte qu'il soit beaucoup plus probable, 
un peu plus probable, un peu moins probable ou beaucoup moins probable que le fassiez? )

[ITEM LIST. RANDOMIZE] / [ITEM LIST. RANDOMIZE]
Join the Canadian Forces at some point in the future
Joigniez les rangs des Forces canadiennes à un moment ou à un autre
Recommend the Canadian Forces as an employment option to young people you know
Recommandiez les Forces canadiennes comme choix de carrière à des jeunes que vous connaissez

[RESPONSE LIST] / [RESPONSE LIST]
Much more likely / Beaucoup plus probable
Somewhat more likely / Un peu plus probable
(DO NOT READ) No effect / (NE PAS LIRE) Aucune incidence
Somewhat less likely / Un peu moins probable
Much less likely / Beaucoup moins probable
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4. Over the past few weeks, do you recall hearing, reading or seeing anything about… [INSERT ITEM]
4. Au cours des dernières semaines, vous souvenez-vous d'avoir entendu, lu ou vu quelque chose sur… 

[INSÉRER UN ÉLÉMENT]
How about… [INSERT ITEM]
Et sur… [INSÉRER UN ÉLÉMENT]
(READ AS NECESSARY: Over the past few weeks, do you recall hearing, reading or seeing anything about 
this?) (IF “YES” PROBE: Do you clearly or vaguely recall this?)
(LIRE AU BESOIN : Au cours des dernières semaines, vous souvenez-vous d'avoir entendu, lu ou vu 
quelque chose à ce sujet?) (SI « OUI », SONDER : Vous en souvenez-vous clairement ou vaguement?)

[ITEM LIST. RANDOMIZE] / [ITEM LIST. RANDOMIZE]
Canada’s military operations in Afghanistan such as helping to secure the environment for the civilian 
population through activities that include combat
Les opérations militaires du Canada en Afghanistan, par exemple aider à sécuriser l'environnement pour la 
population civile par des activités qui comprennent des combats
Canada’s diplomatic work in Afghanistan, such as helping the Afghan people re-build government institutions
Le travail diplomatique du Canada en Afghanistan, par exemple aider le peuple afghan à rebâtir les 
institutions gouvernementales
Canada’s development and reconstruction efforts in Afghanistan, such as helping to train teachers, build 
health clinics, and clear landmines
Les efforts de développement et de reconstruction du Canada en Afghanistan, par exemple aider à former des 
enseignants, à mettre sur pied des cliniques de santé et à nettoyer les champs de mines

[RESPONSE LIST] / [RESPONSE LIST]
Yes, clearly recall / Oui, clairement
Yes, vaguely recall / Oui, vaguement
No / Non
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5. In fact, Canada’s activities in Afghanistan do include diplomacy and development efforts in addition to military operations. Would you say 
that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly oppose… [INSERT ITEM]

5. En réalité, en plus des opérations militaires, les activités du Canada en Afghanistan comprennent des efforts de diplomatie et de 
développement. Diriez-vous que vous êtes fortement pour, plutôt pour, plutôt contre ou fortement contre... [INSÉRER UN 
ÉLÉMENT]

How about… [INSERT ITEM]

En ce qui concerne… [INSÉRER UN ÉLÉMENT]

(READ AS NECESSARY: Would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly this?)

(LIRE AU BESOIN : Diriez-vous que vous êtes fortement pour, plutôt pour, plutôt contre ou fortement contre ceci?)

[ITEM LIST. RANDOMIZE] 

[ITEM LIST. RANDOMIZE]

Canada’s military operations in Afghanistan such as helping to secure the environment for the civilian population through activities 
that include combat

Les opérations militaires du Canada en Afghanistan, par exemple aider à sécuriser l'environnement pour la population civile par des 
activités qui comprennent des combats

Canada’s diplomatic work in Afghanistan, such as helping the Afghan people re-build government institutions

Le travail diplomatique du Canada en Afghanistan, par exemple aider le peuple afghan à rebâtir les institutions gouvernementales

Canada’s development and reconstruction efforts in Afghanistan, such as helping to train teachers, build health clinics, and clear 
landmines

Les efforts de développement et de reconstruction du Canada en Afghanistan, par exemple aider à former des enseignants, à mettre 
sur pied des cliniques de santé et à nettoyer les champs de mines

[RESPONSE LIST] / [RESPONSE LIST]

Strongly support / Fortement pour

Somewhat support / Plutôt pour

Somewhat oppose / Plutôt contre

Strongly oppose / Fortement contre
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6x. Now that you have heard a little bit more about what Canada is doing in Afghanistan, I would like to ask you 
again: Overall, would you say that you strongly support, somewhat support, somewhat oppose, or strongly 
oppose Canada’s activities in Afghanistan? (READ LIST IF NECESSARY.  ENTER SINGLE RESPONSE 
ONLY. IF UNSURE, ENCOURAGE BEST GUESS)

6x. Maintenant que vous en savez un peu plus sur ce que fait le Canada en Afghanistan, j'aimerais vous poser de 
nouveau la question : Dans l'ensemble, diriez-vous que vous êtes fortement pour, plutôt pour, plutôt contre ou 
fortement contre les activités du Canada en Afghanistan? (LIRE LA LISTE AU BESOIN.  INSCRIRE UNE 
SEULE RÉPONSE. SI INCERTAIN, DEMANDER DE DONNER LA MEILLEURE APPROXIMATION.)

Strongly support / Fortement pour

Somewhat support / Plutôt pour

Somewhat oppose / Plutôt contre

Strongly oppose / Fortement contre

7x. Do you, or does a friend or family member work for the Canadian forces?

7x. Est-ce que vous-même, un ami ou un membre de votre famille travaillez pour les Forces canadiennes?

Yes / Oui

No / Non

[IF “YES” TO Q7X CONTINUE, OTHERWISE SKIP TO NEXT SECTION]

[IF “YES” TO Q7X CONTINUE, OTHERWISE SKIP TO NEXT SECTION]
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8x. Is that… [INSERT ITEM]
8x. Est-ce… [INSÉRER UN ÉLÉMENT]

How about… [INSERT ITEM]
En ce qui concerne… [INSÉRER UN ÉLÉMENT]

[ITEM LIST]
[ITEM LIST]
Yourself
Vous-même
An immediate family member, such as a spouse, parent, or child
Un membre de votre famille immédiate, par exemple un conjoint, un parent ou un enfant
A close friend or relative such as an uncle, aunt, or cousin
Un ami ou un parent proche, par exemple un oncle, une tante ou un cousin

[RESPONSE LIST]
[LISTE DE RÉPONSES]
Yes / Oui
No / Non


